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ВПЛИВ СПРИЙНЯТТЯ МУЛЬТИПЛІКАЦІЙНОЇ АНІМАЦІЇ НА 

ЕМОЦІЙНИЙ СТАН ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 

Зміни, які відбуваються в інформаційному середовищі, при презентації 

різних видів мистецтва з кожним роком розширюють можливості доступу дітей 

до їх використання в освітньому та виховному процесі. В теперішній час 

перегляд мультфільмів є однією з найпоширеніших традиційних форм дитячої 

діяльності. Живе спілкування витісняють мультфільми. Переглядаючи 

улюблених героїв, діти поринають у фантастичний світ, порівнюють себе з 

вигаданими персонажами, відтворюють їх поведінку. Перебуваючи під впливом 

мультимедії, у дитини починає формуватися її власна картина світу, яка суттєво 

відрізняється від реальної. Зустріч із таким, іншим світом, який дитина не до 

кінця усвідомлює, призводить до розладу емоційного стану. 

Відомо, що мультфільми привертають велику увагу дитячої аудиторії і 

мають суттєвий психологічний вплив на їх розвиток. Сутність мультиплікації 

та деякі психологічні особливості мультфільмів досліджувалися у працях таких 

вітчизняних та зарубіжних дослідників, як К. М. Капельгородська,                       

Б. М. Крижанівський, О. Б. Шупик, М. Башова, М. Аромашталі, Х. Бі та інші. 
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Психологічні особливості сприйняття дітьми кіно- і телевізійної продукції 

аналізуються у працях Л. Баженової, Є. Захарової, Б. Степанцева та інших. 

Вплив мультфільмів на розвиток психічної та емоційно-вольової сфери 

вивчали й вітчизняні дослідники, зокрема В. Абраменкова, Л. Гордієнко, 

А. Допіра, А. Дрозд, В. Мухіна, Н. Северенчук, Л. Чорна, І. Шульга. 

На будь-яких вікових етапах дітям притаманна спостережливість. Вони 

уважно вивчають навколишнє середовище, відмічають його нюанси і в 

подальшому формують власну картину світу. Зразками поведінки для дітей, 

наголошувала В. Мухіна, слугують, насамперед, дорослі – їхні вчинки, 

взаємини. Найбільш істотний вплив на дитину має поведінка безпосередньо її 

близького оточення. Вона схильна їх наслідувати, переймати їх манери, 

запозичувати в них оцінку людей, подій, речей. Зразком для дитини може бути 

також і поведінка однолітків, які мають популярність у дитячій групі. Чималої 

ваги набувають зразки поведінки, представлені в діях казкових персонажів, 

наділених тими або тими рисами [3].  

Діти стикаються з казковими героями на сторінках книг, на телевізійних 

екранах, переглядаючи мультиплікаційні, а також художні фільми. Отже, 

мультфільм став сьогодні для дитини не тільки одним з основних носіїв і 

трансляторів уявлень про світ, про відносини між людьми і норми їх поведінки, 

а й джерелом якісних емоційних переживань [4]. 

П.Вінтерхофф-Шпурк провів кілька десятків тисяч досліджень медіа-

впливу, детально їх проаналізував та виявив, що медіа, зокрема мультфільми, 

впливають на три емоційні сфери особистості: когнітивну, емоційну та 

поведінкову. Він упевнений, що особливий вплив відбувається саме на 

емоційну сферу юних глядачів. Діти потребують емоцій і відчуттів (у тому 

числі неприємних) значно більше, ніж дорослі, і ця потреба (сила якої є 

індивідуальною) позначається на особливостях їхнього сприйняття і, як 

результат поведінки [2]. 

Постійний перегляд мультфільмів щодня понад годинуформує в дитини 

специфічний тип сприйняття, для якого характерна низька розумова активність.  

Але проблема криється не в перегляді мультфільмів, а у змісті самих 

мультиплікаційних образів, які створюють мультиплікатори. У структурі 

сучасних героїв переважає агресія, вульгарність, бійки. Основними критеріями 

негативного впливу є емоційний стан персонажів, наголошення на негативних 

аспектах реальності, демонстрація соціально-патологічних форм поведінки, 

експлуатація шокових і емоційних подробиць. Саме це й підштовхує до 

підвищення рівня тривожності, виникнення агресії, страхів, притуплення 

емоційних і моральних якостей особистості. Якщо діти переважно споживають 

такі мультфільми, то можна припустити, що мультиплікаційні образи дійсно 

впливатимуть на емоційний стан дошкільників.  

В. Абраменкова вважає, що довготривале переглядання мультфільмів 

формує психологічну залежність від екрану. Відбувається витіснення живого 

спілкування, колективної гри з однолітками і спільної праці з дорослими. Її 

теорія полягає в тому, що екранні образи, безумовно, відкладаються у 



31 

 

свідомості дитини і з джерела інформації перетворюються на джерело 

трансформації картини світу. Такий процес зумовлює переоцінку цінностей, що 

проявляється: в агресії щодо живих істот та в піднесенні матеріальних 

предметів; полегшеному ставленні до життя і смерті; розмиванні меж 

дозволеного в уявленнях про моральну поведінку; ранній сексологізації та 

еротизації дитячої свідомості; інокультурних нормах і зразках [1]. 

Таким чином, постійний перегляд мультимедіа сприяє формуванню 

специфічної картини світу, яка значно відрізняється від реальної. Це 

призводить до пригнічення емоційного стану дошкільників. А надання дітьми 

переваги негативним героям призводить до частішого прояву агресивності. 

Зменшити негативний вплив можливо шляхом проведення профілактичних 

бесід з батьками та корекційної роботи з дітьми. 

Отже, оскільки вплив мультфільмів на дітей дошкільного віку є суттєвим, 

слід серйозно підходити до їх відбору. Доцільно також використання 

мультфільмів як психотерапевтичного засобу для оптимізації емоційної сфери 

дітей. 
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ЕМОЦІЙНЕ БЛАГОПОЛУЧЧЯ ДОШКІЛЬНИКА: ТЕОРЕТИЧНИЙ 

АСПЕКТ ДОСЛІДЖЕННЯ 

Емоційному розвитку дітей дошкільного віку присвячені дослідження 

багатьох вітчизняних і зарубіжних педагогів і психологів (З.М. Богуславська, 

Л.С. Виготський, О.В. Запорожець, А.Д. Кошелева, Л.В. Максимова, 

Я.З. Неверович, П.В. Симонов, Л.П. Стрєлкова та ін.). У даних дослідженнях 

розглядалися закономірності розвитку у дитини соціальних почуттів і емоцій, 

вплив сприйняття художнього твору, образотворчої діяльності на емоційне 
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